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HISTÓRICO DE REUNIÕES DA COMISSÃO 

17/03/2016 – 19:00 Reunião de Instalação e Eleição Ata da reunião 

Pauta: 

I - Instalação dos trabalhos; 

II - Eleição do Presidente, Vice-Presidentes e Relator. 

Resultado: 

A - Reunião de Instalação e Eleição:  

I  - COMISSÃO INSTALADA 

II - FORAM ELEITOS: 

PRESIDENTE: ROGÉRIO ROSSO (PSD/DF)  

1º VICE-PRESIDENTE: CARLOS SAMPAIO (PSDB/SP)  

2º VICE-PRESIDENTE: MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR/AL)  

3º VICE-PRESIDENTE: FERNANDO COELHO FILHO (PSB/PE)  

RELATOR: JOVAIR ARANTES (PTB/GO) 

 

21/03/2016 – 17:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Definição de procedimentos e do roteiro de trabalho. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 01  

HORÁRIO: 17h  

A - Pauta:  

Definidos procedimentos. 

 

22/03/2016 – 11:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Definição de procedimentos e do roteiro de trabalho (continuação da reunião do dia 21/03/16). 
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Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 01  

HORÁRIO: 11h  

A - Reunião Deliberativa:  

Definidos procedimentos. 

 

29/03/2016 – 11:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Definição de procedimentos e do roteiro de trabalho (continuação da reunião do dia 22/03/16). 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 02  

HORÁRIO: 11h  

A - Reunião Deliberativa:  

Definidos procedimentos. 

 

29/03/2016 – 12:22 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Deliberação de requerimentos. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 02  

HORÁRIO: 12h22min  

A - Reunião Deliberativa:  

Deliberação de requerimentos.  

A - Matéria Sobre a Mesa:  

1 - REQUERIMENTO Nº 80/16 - do Sr. Jovair Arantes - (DCR 1/2015) - que "requer que esta Comissão Especial convide o Senhor 

MIGUEL REALE JÚNIOR, a Senhora JANAÍNA PASCHOAL, o Ministro Nelson Barbosa e o Professor Ricardo Lodi Ribeiro".  

APROVADO.  

B - Requerimentos:  

2 - REQUERIMENTO Nº 1/16 - do Sr. Mendonça Filho - (DCR 1/2015) - que "convida os Srs. Helio Pereira Bicudo, Miguel Reale 

Junior e Janaina Conceição Paschoal, autores da denúncia, a fim de prestarem esclarecimentos e informações a esta Comissão".  
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NÃO DELIBERADO FACE O ENCERRAMENTO DA REUNIÃO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 4/16 - do Sr. Alex Manente - (DCR 1/2015) - que "requer sejam convidados o Sr. Hélio Pereira Bicudo, o 

Sr. Miguel Reale Junior, a Sra. Janaina Conceição Paschoal e o Sr. Flávio Henrique Costa Pereira".  

NÃO DELIBERADO FACE O ENCERRAMENTO DA REUNIÃO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 19/16 - dos Srs. Paulo Pereira da Silva e Fernando Francischini - (DCR 1/2015) - que "requer que esta 

Comissão Especial convide os Senhores HÉLIO BICUDO e MIGUEL REALE JÚNIOR e a Senhora JANAÍNA PASCHOAL, para 

apresentarem os argumentos que fundamentaram o pedido de impeachment em desfavor da Presidente Dilma Rousseff".  

NÃO DELIBERADO FACE O ENCERRAMENTO DA REUNIÃO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 32/16 - do Sr. Danilo Forte - (DCR 1/2015) - que "requer que seja realizada audiência pública tendo como 

convidado os Senhores juristas Hélio Bicudo, Miguel Reale Junior e a Senhora Janaína Paschoal, para debater sobre os 

fundamentos do pedido de Impeachment contra a Presidenta Dilma Rousseff".  

NÃO DELIBERADO FACE O ENCERRAMENTO DA REUNIÃO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 39/16 - do Sr. Carlos Sampaio e outros - (DCR 1/2015) - que "requer seja submetido à deliberação do 

Plenário desta Comissão Especial o pedido ora formulado de CONVITE do Ministro da Fazenda NELSON BARBOSA"  

NÃO DELIBERADO FACE O ENCERRAMENTO DA REUNIÃO.  

7 - REQUERIMENTO Nº 41/16 - dos Srs. Jandira Feghali e Wadih Damous - (DCR 1/2015) - que "requer que esta Comissão 

Especial convide o Senhor Nelson Barbosa, Ministro de Estado da Fazenda, para contribuir com os trabalhos desta Comissão 

Especial".  

NÃO DELIBERADO FACE O ENCERRAMENTO DA REUNIÃO.  

8 - REQUERIMENTO Nº 56/16 - da Sra. Jandira Feghali - (DCR 1/2015) - que "requer que esta Comissão Especial convide o Senhor 

Ricardo Lodi Ribeiro, Professor de Direito da Universidade do Estado do Rio de Janeiro - UERJ, para contribuir com os trabalhos 

desta Comissão Especial".  

NÃO DELIBERADO FACE O ENCERRAMENTO DA REUNIÃO.  

9 - REQUERIMENTO Nº 61/16 - do Sr. Bruno Covas e outros - (DCR 1/2015) - que "requer seja submetido à deliberação do 

Plenário desta Comissão Especial o pedido ora formulado de CONVITE do Ministro da Fazenda NELSON BARBOSA"  

NÃO DELIBERADO FACE O ENCERRAMENTO DA REUNIÃO. 

 

30/03/2016 – 16:40 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

- Audiência Pública com a presença dos autores da denúncia, Janaina Conceição Paschoal e Miguel Reale Junior. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 01  

HORÁRIO: 16h40min  
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A - Audiência Pública:  

Audiência Pública realizada com a presença dos autores da denúncia, Janaina Conceição Paschoal e Miguel Reale Junior. 

 

31/03/2016 – 11:00 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Convidados (presenças confirmadas): 

- Nelson Barbosa, Ministro de Estado da Fazenda; 

- Ricardo Lodi Ribeiro, Professor Doutor em Direito Tributário, Titular da Universidade do Estado do Rio de Janeiro - UERJ. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 01  

HORÁRIO: 11h  

A - Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes convidados:  

• Nelson Barbosa, Ministro de Estado da Fazenda; 

• Ricardo Lodi Ribeiro, Professor Doutor em Direito Tributário, Titular da Universidade do Estado do Rio de Janeiro - UERJ. 

 

04/04/2016 – 14:00 Reunião Ata da reunião 

Pauta: 

- Continuação da pauta remanescente da reunião anterior (procedimentos para apreciação do parecer). 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

04/04/2016 – 14:00 Reunião Ata da reunião 

Pauta: 

- Procedimentos para apreciação do parecer. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 01  

HORÁRIO: 14h  

A - Pauta:  

Definidos procedimentos. 
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06/04/2016 – 14:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Apresentação, discussão e votação do parecer do Relator, Deputado Jovair Arantes. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 01  

HORÁRIO: 14h  

A - Reunião Deliberativa:  

Apresentação, discussão e votação do parecer do Relator, Deputado Jovair Arantes, à seguinte proposição, sujeita à apreciação 

do Plenário:   

TRAMITAÇÃO ESPECIAL  

1 - DENÚNCIA POR CRIME DE RESPONSABILIDADE Nº 1/15 - do HÉLIO PEREIRA BICUDO e outros - que trata de "denúncia por 

Crime de Responsabilidade em desfavor da Presidente da República Sra. DILMA VANA ROUSSEFF".  

RELATOR: Deputado Jovair Arantes   

PARECER PROFERIDO EM PLENÁRIO PELA ADMISSIBILIDADE JURÍDICA E POLÍTICA DA ACUSAÇÃO E PELA CONSEQUENTE 

AUTORIZAÇÃO PARA A INSTAURAÇÃO, PELO SENADO FEDERAL, DO PROCESSO POR CRIME DE RESPONSABILIDADE PROMOVIDO 

PELOS SENHORES HÉLIO PEREIRA BICUDO, MIGUEL REALE JUNIOR E JANAINA CONCEIÇÃO PASCHOAL CONTRA A SRA. 

PRESIDENTE DA REPÚBLICA, DILMA VANA ROUSSEFF. 

VISTA CONJUNTA AOS MEMBROS DA COMISSÃO. 

 

08/04/2016 – 15:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Discussão do parecer do Relator, Deputado Jovair Arantes. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 01  

HORÁRIO: 15h  

A - Reunião Deliberativa:  

Discussão do parecer do Relator, Deputado Jovair Arantes, à seguinte proposição sujeita à apreciação do Plenário:  

A - Proposições Sujeitas à Apreciação do Plenário:  

ESPECIAL  

1 - DENÚNCIA POR CRIME DE RESPONSABILIDADE Nº 1/15 - do HÉLIO PEREIRA BICUDO e outros - que "denúncia por Crime de 
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Responsabilidade em desfavor da Presidente da República Sra. DILMA VANA ROUSSEFF".  

RELATOR: Deputado JOVAIR ARANTES   

PARECER: pela admissibilidade jurídica e política da acusação e pela consequente autorização para a instauração, pelo Senado 

Federal, do processo por crime de responsabilidade promovido pelos Senhores Hélio Pereira Bicudo, Miguel Reale Junior e 

Janaina Conceição Paschoal contra a Sra. Presidente da República, Dilma Vana Rousseff.  

Vista conjunta aos membros, em 06/04/2016.  

DISCUTIRAM A MATÉRIA: DEP. EVAIR DE MELO (PV-ES), DEP. ARLINDO CHINAGLIA (PT-SP), DEP. ROGÉRIO MARINHO (PSDB-RN), 

DEP. JANDIRA FEGHALI (PCDOB-RJ), DEP. JHC (PSB-AL), DEP. PEPE VARGAS (PT-RS), DEP. LELO COIMBRA (PMDB-ES), DEP. WADIH 

DAMOUS (PT-RJ), DEP. VANDERLEI MACRIS (PSDB-SP), DEP. IVAN VALENTE (PSOL-SP), DEP. BENITO GAMA (PTB-BA), DEP. 

HENRIQUE FONTANA (PT-RS), DEP. ONYX LORENZONI (DEM-RS), DEP. CHICO ALENCAR (PSOL-RJ), DEP. ELMAR NASCIMENTO 

(DEM-BA), DEP. WEVERTON ROCHA (PDT-MA), DEP. GOULART (PSD-SP), DEP. CARLOS ZARATTINI (PT-SP), DEP. EVANDRO 

ROMAN (PSD-PR), DEP. PAULO PIMENTA (PT-RS), DEP. IZALCI (PSDB-DF), DEP. SILVIO COSTA (PTDOB-PE), DEP. MARIANA 

CARVALHO (PSDB-RO), DEP. BENEDITA DA SILVA (PT-RJ), DEP. FÁBIO SOUSA (PSDB-GO), DEP. ORLANDO SILVA (PCDOB-SP), DEP. 

LAUDIVIO CARVALHO (SD-MG), DEP. ALESSANDRO MOLON (REDE-RJ), DEP. JULIO LOPES (PP-RJ), DEP. PAULO TEIXEIRA (PT-SP), 

DEP. JHONATAN DE JESUS (PRB-RR), DEP. JOSÉ MENTOR (PT-SP), DEP. ROCHA (PSDB-AC), DEP. ASSIS CARVALHO (PT-PI), DEP. PR. 

MARCO FELICIANO (PSC-SP), DEP. ZÉ GERALDO (PT-PA), DEP. MARCOS ROGÉRIO (DEM-RO), DEP. VICENTE CANDIDO (PT-SP), 

DEP. MARCELO ARO (PHS-MG), DEP. BEBETO (PSB-BA), DEP. SÓSTENES CAVALCANTE (DEM-RJ), DEP. LEONARDO PICCIANI 

(PMDB-RJ), DEP. BRUNO COVAS (PSDB-SP), DEP. LUIS CARLOS HEINZE (PP-RS), DEP. JERÔNIMO GOERGEN (PP-RS), DEP. CAIO 

NARCIO (PSDB-MG), DEP. MENDONÇA FILHO (DEM-PE), DEP. RODRIGO MAIA (DEM-RJ), DEP. OSMAR TERRA (PMDB-RS), DEP. 

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM-BA), DEP. DANILO FORTE (PSB-CE), DEP. MAURO MARIANI (PMDB-SC), DEP. SHÉRIDAN (PSDB-RR), 

DEP. NILSON LEITÃO (PSDB-MT), DEP. PAULO ABI-ACKEL (PSDB-MG), DEP. JUTAHY JUNIOR (PSDB-BA), DEP. CARLOS MARUN 

(PMDB-MS), DEP. MARCELO AGUIAR (DEM-SP), DEP. MAURO PEREIRA (PMDB-RS), DEP. PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (PSC-MT) E 

DEP. CARLOS HENRIQUE GAGUIM (PTN-TO). 

 

11/04/2016 – 10:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Votação do parecer do Relator, Deputado Jovair Arantes. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 01  

HORÁRIO: 10h  

A - Reunião Deliberativa:  

Votação do parecer do Relator, Deputado Jovair Arantes, à seguinte proposição, sujeito a apreciação do Plenário.  

A - Proposições Sujeitas à Apreciação do Plenário:  

ESPECIAL  

1 - DENÚNCIA POR CRIME DE RESPONSABILIDADE Nº 1/15 - do HÉLIO PEREIRA BICUDO e outros - que "denúncia por Crime de 

Responsabilidade em desfavor da Presidente da República Sra. DILMA VANA ROUSSEFF". 

RELATOR: Deputado JOVAIR ARANTES. 
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PARECER: pela admissibilidade jurídica e política da acusação e pela consequente autorização para a instauração, pelo Senado 

Federal, do processo por crime de responsabilidade promovido pelos Senhores Hélio Pereira Bicudo, Miguel Reale Junior e 

Janaina Conceição Paschoal contra a Sra. Presidente da República, Dilma Vana Rousseff. 

Vista conjunta aos membros da comissão especial , em 06/04/2016. 

Os Deputados Weverton Rocha e Chico Alencar apresentaram votos em separado em 08/04/2016. Os Deputados Jandira Feghali 

e Orlando Silva; Paulo Teixeira, Afonso Florence, Silvio Costa, Orlando Silva e Jandira Feghali; Valtenir Pereira; e Welinton Prado 

apresentaram votos em separado em 11/04/2016.  

Encaminharam a votação os Deputados Carlos Sampaio, Jandira Feghali, Mendonça Filho e Paulo Teixeira, alternadamente a 

favor e contra o parecer. Em orientação de Bancada, manifestaram-se os Deputados Leonardo Picciani, pelo PMDB - Liberado; 

Henrique Fontana, pelo PT - Não; Paulo Abi-Ackel, pelo PSDB - Sim; Aguinaldo Ribeiro, pelo PP - Liberado; Edio Lopes, pelo PR - 

Não; Paulo Magalhães, pelo PSD - Não; Fernando Coelho Filho, pelo PSB - Sim; Rodrigo Maia, pelo DEM - Sim; Márcio Marinho, 

pelo PRB - Sim; Weverton Rocha, pelo PDT - Não; Benito Gama, pelo PTB - Sim; Genecias Noronha, pelo SD - Sim; Aluísio 

Mendes, pelo PTN – Não; Orlando Silva, pelo PCdoB - Não; Pr. Marco Feliciano, pelo PSC - Sim; Alex Manente, pelo PPS - Sim; 

Givaldo Carimbão, pelo PHS - Liberado; Evair de Melo, pelo PV - Sim; Chico Alencar, pelo PSOL - Não; Odorico Monteiro, pelo 

PROS - Liberado; Aliel Machado, pelo REDE - Não; Silvio Costa, pelo PTdoB - Não; Junior Marreca, pelo PEN - Não; Weliton Prado, 

pelo PMB - Sim; Moroni Torgan, pela Minoria - Sim; e José Guimarães, pelo Governo - Não. 

APROVADO O PARECER COM 38 VOTOS FAVORÁVEIS E 27 VOTOS CONTRÁRIOS.  

Votaram "SIM" os Deputados Benito Gama, Eduardo Bolsonaro, Elmar Nascimento, Fernando Francischini, Jerônimo Goergen, 

Jhonatan de Jesus, Jovair Arantes, Julio Lopes, Leonardo Quintão, Lúcio Vieira Lima, Luiz Carlos Busato, Marcelo Aro, Marcelo 

Squassoni, Mauro Mariani, Mendonça Filho, Osmar Terra, Paulo Maluf, Paulo Pereira da Silva, Pastor Marco Feliciano, Rodrigo 

Maia, Eros Biondini, Marcos Montes, Rogério Rosso, Ronaldo Fonseca, Alex Manente, Bruno Covas, Carlos Sampaio, Danilo 

Forte, Evair de Melo, Fernando Coelho Filho, Jutahy Junior, Nilson Leitão, Paulo Abi-Ackel, Shéridan, Tadeu Alencar, Welinton 

Prado, Laudívio Carvalho e Bruno Araújo.  

Votaram "NÃO" os Deputados João Marcelo Souza, Aliel Machado, Leonardo Picciani, Vicente Candido, Jandira Feghali, 

Weverton Rocha, Junior Marreca, José Mentor, Zé Geraldo, Henrique Fontana, Bacelar, Aguinaldo Ribeiro, Paulo Magalhães, 

Roberto Britto, Paulo Teixeira, Silvio Costa, Valtenir Pereira, Chico Alencar, Edio Lopes, Vicentinho Júnior, Pepe Vargas, Arlindo 

Chinaglia, José Rocha, Wadih Damous, Flavio Nogueira, Benedita da Silva e Orlando Silva. 

 

 


